

---

## SNM si pripomenie 130. výročie narodenia M. R. Štefánika

---

### TLAČOVÁ SPRÁVA

---

*Bratislava, Košariská, 20. júla 2010 – Zajtra 21. júla 2010 ožijú Košariská spomienkami a národnou históriou. Pred 130 rokmi sa tu totiž narodil M. R. Štefánik, jedna z najvýznamnejších osobností novodobých slovenských dejín. Slovenské národné múzeum, ktoré má v Košariskách svoje pracovisko – Múzeum M. R. Štefánika so sídlom v Štefánikovom rodnom dome, si pripomenie výročie jeho narodenia odhalením tabule pripomínajúcej zápis rodného domu do zoznamu Európskeho kultúrneho dedičstva, ako aj prijatím darov z rúk prezidenta SR Ivana Gašparoviča a generálneho riaditeľa SND Ondreja Šotha.*

Pri príležitosti jubilea narodenia jednej z najvýznamnejších osobností slovenských dejín bude slávnostne **odhalená pamätná tabuľa** označujúca sídlo múzea – rodný dom M. R. Štefánika **za súčasť Európskeho kultúrneho dedičstva**. Odhalenie sa uskutoční **21. júla 2010 o 11.00 h** za účasti predstaviteľov Slovenského národného múzea a Pamiatkového úradu Slovenskej republiky. Po Mohyle M. R. Štefánika na Bradle bude rodný dom druhým objektom z podbradlanského regiónu, ktorý sa nachádza na zozname Európskeho kultúrneho dedičstva.

V ten istý deň (21. 7. 2010) daruje generálny riaditeľ Slovenského národného divadla **Ondrej Šoth** múzeu **cenu Krišťáľové krídlo** v kategórii Divadlo a audiovizuálne umenie, ktoré získal za projekt multimedialného tanečného divadla *M. R. Štefánik*. Toto predstavenie uviedol v premiére 18. decembra 2009 balet Štátneho divadla v Košiciach a Ondrej Šoth sa na ňom podieľal ako režisér, spoluautor libreta a choreografie.

V sobotu **24. júla 2010 o 19.00 h** navštívi SNM-Múzeum M. R. Štefánika v Košariskách prezident Slovenskej republiky **Ivan Gašparovič**, ktorý odovzdá do zbierok múzea bronzovú bustu generála Štefánika – dar od čínskeho prezidenta Chu Ťin-Tchao. Účasť prisľúbil aj minister kultúry SR Daniel Krajcer.

Slovenské národné múzeum-Múzeum Slovenských národných rád s expozíciou v Múzeu M. R. Štefánika sa tiež zapojilo do **osláv výročia narodenia M. R. Štefánika**. Maratón plný zaujímavých podujatí – hudobných a tanečných vystúpení, filmových prezentácií, ale aj pozorovania oblohy spojenej s výkladom profesionálnych astronómov sa uskutoční **od 23. do 25. júla 2010**. Viac informácií možno nájsť na [www.snm.sk](http://www.snm.sk).

---

**Múzeum Milana Rastislava Štefánika v Košariskách** je súčasťou Slovenského národného múzea-Múzea Slovenských národných rád. Bolo otvorené v roku 1990 v rodnom dome M. R. Štefánika. Od roku 2005 je k dispozícii návštevníkom nová expozícia, ktorá má memoriálny charakter a víta návštevníka v novej podobe. V rodnom dome, evanjelickej fare v Košariskách, akoby sa prostredníctvom osobných predmetov prenášala atmosféra veľkého sveta, v ktorom sa Štefánik celý život pohyboval a stal sa mu druhým domovom. Aj prostredníctvom kolekcie vystavených predmetov sa M. R. Štefánik skoro po 100 rokoch vrátil domov, do domu, kde sa narodil – pod Bradlo.

#### Ďalšie informácie:

Alena Petráková, zast.riaditeľka, Slovenské národné múzeum,  
Tel.: 0918 665 393, e-mail: [alena.petrakova@snm.sk](mailto:alena.petrakova@snm.sk)  
[www.snm.sk](http://www.snm.sk)

**Generálny partner SNM:** Poštová banka, a.s. **Mediálni partneri SNM:** Slovenský rozhlas, TASR, zoznam.sk